

世界杯三连冠+三冠王

陈芋汐“跳”上巅峰

4月21日，2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)迎来巅峰对决，在备受关注的女子单人10米决赛中，陈芋汐以443.20分摘得冠军，连续三年蝉联世界杯总决赛女单冠军，全红婵410.70分位列第二。这是陈芋汐本次比赛第三枚金牌，此前陈芋汐获得女子双人10米台和混合团体冠军，个人荣膺“年度最佳女运动员”殊荣。



“华山论剑”，陈芋汐10胜4负

在陕西省西安市举行的世界杯总决赛女子单人10米台，颇有些“华山论剑”的韵味，冠军之争当属陈芋汐和全红婵这对“双子星”。巴黎奥运周期内，这两位顶级运动员在此役之前的正式比赛中已交手13次，陈芋汐以9胜4负占优。两人最近一次交手是3月底进行的跳水世界杯蒙特利尔站，当时陈芋汐五轮415.35分摘得金牌；全红婵五轮总分411.45，摘得银牌。如今，陈芋汐在两人之间的交手记录达到10胜4负。

上午预赛，全红婵跳出429.45分排名第一晋级决赛，陈芋汐以416.50分紧随其后，两人相差12.95分。全红婵“闺蜜”英国选手斯潘多里尼排名第三。近两年国际比赛，三人包揽领奖台，唯一变动是陈芋汐和全红婵领奖时的站位。预赛五轮动作，陈芋汐在第一跳出现小瑕疵，首轮结束后仅排名第三。全红婵继续保持最近火热状态，从第一跳到第五跳牢牢占据榜首位置。

晚间决赛，“两小只”一出场就将西

安奥体中心跳水馆气氛推向高潮，陈芋汐第一跳质量明显提升拿到82.5分，比预赛提高了10.5分。随后出场的全红婵相同动作，入水效果处理更细腻，拿到85.5分排名第一。第三跳成为比赛的转折点，全红婵出现小失误仅拿到81.60分，陈芋汐抓住机会实现反超，跳出94.05分的高质量动作。此后，全红婵受到失误影响，未能在207C上实现逆转，陈芋汐继续进一步拉开差距，最终领先全红婵32.50分夺冠。

“劳模”一站赛事勇夺三金

西安跳水世界杯总决赛陈芋汐共参加了三个项目，女子双人10米跳台、混合团体和女子单人10米台，继跳水世界杯蒙特利尔站后，再度成为三金王。4月19日，陈芋汐帮助中国队获得混合团体冠军后接受记者采访时曾表示：“体能并不是最大问题，自己会积极

调动出最佳状态。”

21日上午预赛，陈芋汐略显疲态，整个人显得不是特别兴奋。到了晚上比赛，陈芋汐戴着耳机把自己沉浸在音乐中，站上跳台后眼神透露出坚毅。赛后，陈芋汐坦言：“连续作战身体会有些疲劳感，晚上比赛前尽力调动自己的情绪和状态。”

绝代双骄，手心手背都是肉

陈芋汐和全红婵，这两个名字自东京奥运后就一直紧紧交织在一起。两人合体在双人台项目中天下无敌，单人项目中更是分庭抗衡，上演“神仙打架”名场面。巴黎奥运周期，她们在参加的比赛中从未将10米台冠军旁落他人。

竞技体育残酷之处在于冠军只有一个，关于“两小只”谁强谁弱问题在社交媒体上从未停歇，陈芋汐曾说：“我们俩

是良性的竞争，互相督促和进步，才能使得自己水平提高。如果只有我或者她一个人，很有可能原地踏步甚至是退步。”话语间没有你死我活的对立，只有强手之间的惺惺相惜。

竞技体育不乏温情，在中国跳水队也从来不缺“瑜亮”之争，从女子3米板的郭晶晶、吴敏霞，到如今陈芋汐、全红婵，无不是在良性竞争中相互成全，相互

进步。毫无疑问，女子单人10米台是目前跳水比赛中观赏性最高的项目，这背后离不开“两小只”共同加持，将这个项目成功破“圈”，达到前所未有的关注。

拥有绝代双骄，最幸福的当属中国观众。手心手背都是肉，无论冠军是谁，10米台颁奖式上都是升五星红旗、奏《义勇军进行曲》，这何尝不是一种圆满？

据《东方体育日报》

男子古典式摔跤资格赛

中国队获87公斤级奥运席位

新华社北京4月22日电 当地时间21日，在巴黎奥运会摔跤项目亚洲区资格赛最后一个比赛日中，中国队的钱海涛在男子古典式摔跤87公斤级半决赛中获胜，为中国摔跤队收获一张巴黎奥运会入场券。

本次亚洲区资格赛属于奥运资格选拔的第二阶段赛事，比赛排名前两位的运动员将分别为代表的国家或地区奥委会获得一个奥运参赛名额。

在男子古典式摔跤87公斤级半决赛中，钱海涛以7:0的压倒性优势战胜约旦选手，为中国队拿下一个奥运席位。该级别的另外一张奥运门票归属伊朗队。

国际棋联世界冠军候选人赛

棋后战上演中国德比



新华社北京4月22日电 国际棋联消息，在加拿大多伦多举行的2024国际棋联世界冠军候选人赛北京时间22日结束，中国棋手谭中怡夺得女子组冠军，获得向现任棋后、中国棋手居文君挑战的资格。

女子组方面，前世界棋后谭中怡在第13轮弈和俄罗斯名将戈尔亚奇金娜后以8.5分领跑，第二名则是该轮不敌印度新秀瓦伊莎丽、积7.5分的同胞雷挺婕。收官轮中，谭中怡在优势下弈和乌克兰名将大穆兹丘克，最终积9分顺风顺水夺得冠军。

由于现任棋后为居文君，中国事实上已提前锁定下届国象女子世界冠军头衔。这也是谭中怡与居文君继2018年之后再度在世界冠军赛相遇。

斯诺克世锦赛

张安达首轮出局



新华社伦敦4月21日电 中国选手张安达21日在谢菲尔德以4:10败给资格赛选手琼斯，止步斯诺克世锦赛第一轮。

这是世界排名第11位的张安达第一次以种子选手身份出战世锦赛，但他发挥不佳，20日与琼斯过招后以2:5落后，21日再战也未见起色，最终以4:10告负。连续两日的比赛中，张安达只有一次单杆超50分。琼斯虽然不曾单杆过百，但至少有4次单杆得分在50分以上。

“这场比赛算不上漂亮，但我能获胜还是感觉挺不错。”世界排名第44位的琼斯说。他表示，张安达虽然是种子选手，但已经好几年没来克鲁斯堡参赛，“所以比赛对他来说也很艰难。”